

## О ходе работы по уборке урожая 2023 года в Должанском районе

Ведущей отраслью экономики района является сельское хозяйство. В аграрном комплексе района осуществляют производственную деятельность 7

Сельскохозяйственных предприятий: ООО «Луганское», ПСК «Кубань», СПК «Заря мира» ООО АКХ «Виктория», ООО «Тим», КФХ «Нива», ООО «АПК Юность», (зарегистрировано в Урицком районе) 59 крестьянско-фермерских хозяйства и 3320 личных подсобных хозяйств граждан. Сельскохозяйственные предприятия всех форм собственности работают и развиваются с 2008 по 2023 год включительно в рамках целевой программы «Развитие сельского хозяйства и регулирование рынков сельскохозяйственной продукции, сырья и продовольствия»

Основной экономический потенциал - это земля. В районе **82603** гектара сельскохозяйственных угодий, в том числе **70230** гектар пашни, из них в сельскохозяйственных предприятиях **51462** га, в крестьянских фермерских хозяйствах - **15308** га, личных подсобных хозяйствах – **3460** га.

В текущем году аграрии района приступили к уборке урожая в 20-х числах июля. В уборочной кампании 2023 года задействовано 110 зерноуборочных комбайнов и более 80 грузовых машин.

Структура посевных площадей в 2023 году сложилась следующим образом: зерновая группа занимает 56% или 39068 га, технические и масличные культуры составляют 29033 га или 41,5%. Кормовая группа в структуре занимает 2,5% или 1767 га. Пар-362 га. Всего посевная площадь составила 69868 га

В районе на сегодняшний день по оперативным данным сельхозпроизводителями убрано оз. Пшеницы 11681 га с урожайностью 55 ц/га, Ячменя 17789 га с урожайностью 45 ц/га, Овес 499 га с урожайностью 40 ц/га, пшеница яровая 4185 га с урожайностью 43 ц/га, горох 180 га с урожайностью 47 ц/га, люпин 125 га с урожайностью 38 ц/га, гречиха 888 га с урожайностью 18 ц/га. Проводится уборка Рапса ярового 1410 га 1410 га убрано с урожайностью 19 ц/га, Лен 5000 га убрано 4000 га с урожайностью 13 ц/га, Соя 15207 га убрано 5000 га с урожайностью 20 ц/га

Залог хорошего урожая в будущем закладывается именно сегодня: озимые зерновые в районе посеяны на площади 8200 гектаров, (8000 га – оз. Пшеница, 200 га – рожь) что составляет 54,5 % от плана (15200 га). Озимый рапс посеян на площади 2900 га, (100% от плана)

В целях государственной поддержки отдельных отраслей и мероприятий в сельском хозяйстве сельскохозяйственным товаропроизводителям из федерального и областного бюджетов ежегодно предоставляются субсидии. Наибольшую часть составляют субсидии на возмещение части затрат, на поддержку элитного семеноводства, для сельскохозяйственных организаций предоставляются субсидии на молоко. В настоящее время в районе функционируют 2 сельскохозяйственных-потребительских кооператива это

«Кузьмич Корпорейшн» и «Возрождение». В целях государственной поддержки отдельных отраслей и мероприятий в сельском хозяйстве сельскохозяйственным товаропроизводителям нашего района из федерального и областного бюджетов в текущем году получено 15млн 373тыс. рублей субсидий, в том числе 14 млн 642 тыс. рублей из федерального и 731 тыс. рублей из областного бюджетов. ИП Зябрев Р.В. получил грант в сумме 3млн.р (Создание поддержки фермеров и развитие сельской кооперации, Агростартап).

На данный момент уборочная и сев озимых продолжается .